



Администрация города Slavгорода Алтайского края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16.01. 2023

№ 10

г. Slavгород

Об утверждении Концепции развития туризма в муниципальном образовании муниципальный округ город Slavгород Алтайского края до 2027 года в новой редакции

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании статьи 8 Устава муниципального образования муниципальный округ город Slavгород Алтайского края постановляю:

1. Утвердить Концепцию развития туризма в муниципальном образовании муниципальный округ город Slavгород Алтайского края до 2027 года (прилагается).

2. Постановление администрации города Slavгорода Алтайского края от 25.09.2017 № 869 «Об утверждении Концепции развития туризма в муниципальном образовании город Slavгород Алтайского края в новой редакции» считать утратившим силу.

3. Настоящее постановление обнародовать на официальном сайте администрации города Slavгорода и опубликовать в сборнике муниципальных правовых актов муниципального образования муниципальный округ город Slavгород Алтайского края.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Князеву Е.П.

Глава города

Л.В. Подгора

Приложение № 1
к постановлению администрации
города Славгорода Алтайского
края от 16.01.2023 № 10

КОНЦЕПЦИЯ
развития туризма в муниципальном образовании
муниципальный округ город Славгород Алтайского края до 2027 года

ВВЕДЕНИЕ

Концепция развития туризма на территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края до 2027 года (далее - Концепция) разработана в целях реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края на период до 2035 года, утверждённой решением Славгородского городского Собрания депутатов Алтайского края от 29.06.2021 № 23.

Концепция отражает необходимую систему целей, задач, а также мероприятий, которые способствуют развитию туристических услуг.

В настоящее время туризм является одним из факторов развития муниципального образования, он играет важную роль в решении социальных проблем, обеспечивая создание дополнительных рабочих мест, рост занятости экономически активного населения и повышение его благосостояния, является одним из направлений оживления экономики, оказывая стимулирующее воздействие на развитие таких сфер экономической деятельности, как услуги коллективных средств размещения, транспорт, связь, торговля, производство сувенирной продукции, общественное питание, строительство. Рост расходов, осуществляемых туристами, влечёт рост налоговых поступлений в бюджеты всех уровней от организаций, которые реализуют туристам товары и услуги. Туризм играет важную роль в решении социальных проблем, обеспечивая создание дополнительных рабочих мест, рост занятости экономически активного населения и повышение благосостояния людей.

Туризм, как отрасль экономики, привлекателен по ряду причин:

- во всем мире растёт спрос на туристские услуги;
- в муниципальном образовании имеются туристские ресурсы, в том числе уникальные;
- стимулирует развитие ряда смежных отраслей;
- способствует созданию дополнительных рабочих мест;
- стимулирует развитие инфраструктуры;
- требует сравнительно небольших стартовых капиталовложений;
- экологически безопасен;
- способствует сохранению природной среды и памятников культуры;
- быстрокупаем.

Развитие туризма в г.Славгороде сдерживается отсутствием системного подхода к этой сфере деятельности, а также недостаточным использованием местного природного и историко-культурного наследия.

Разработка Концепции осуществлялась на основе оценки потенциала и перспектив развития города Славгорода Алтайского края, а также возможностей формирования межмуниципальных связей.

Сложившиеся в настоящее время условия должны стать своеобразным импульсом для развития внутреннего туризма и, как следствие, способствовать увеличению инвестиций в муниципальном образовании.

Рациональное использование туристских ресурсов территории требует эффективного взаимодействия региональных и местных властей, организаций различных отраслей и форм собственности для обеспечения координации усилий всех заинтересованных сторон.

1. ХАРАКТЕРИСТИКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ГОРОД СЛАВГОРОД АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Славгород является административным центром муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края, расположен между озерами Сикачи и Большое Яровое, в северо-западной части Алтайского края.

Славгород был основан в 1910 году, статус города получил в 1914 году.

Присвоению статуса города способствовала реформа, проводимая в Российской Империи выдающимся деятелем того времени, министром-реформатором П.А. Столыпиным. Большое количество жителей Центральной части России устремились в Западную Сибирь, где всем желающим предоставлялись земли для ведения сельского хозяйства. В 1916 году к Славгороду подведена железная дорога, соединяющая его с Транссибирской магистралью.

В 1917 -1930 годах Славгород - административный центр одноименного уезда и округа. С января 1945 года является городом краевого подчинения и административным центром Славгородского района. В состав городского округа входили поселки Бурсоль и Балластный Карьер и станция Айнак.

С 2012 года после объединения города Славгорода и Славгородского района в границах городского округа находятся город Славгород, сельские населенные пункты станция Айнак, село Андреевка, село Архангельское, поселок Балластный Карьер, поселок Бурсоль, село Веселое, село Владимировка, село Даниловка, село Добровка, село Екатериновка, село Зеленая роща, село Знаменка, село Куатовка, село Максимовка, село Нововознесенка, село Павловка, село Покровка, село Пановка, село Пригородное, село Райгород, село Селекционное, село Семеновка, село Славгородское, не являющиеся сельскими поселениями. В результате объединения границы муниципального образования расширились до Бурлинского, Немецкого национального, Суетского, Табунского, Благовещенского, Хабарского районов Алтайского края и республики Казахстан. Площадь территории - 2,137 тыс.кв.км. Среднегодо-

вая численность населения по состоянию на 01.01.2022 году составила 38654 человек, плотность населения - 18,1 чел/км²

На территории муниципального образования согласно государственным балансам и кадастрам месторождений по состоянию на 01.01.2022 установлено 6 месторождений кирпичного сырья, 3 месторождения строительного песка, месторождения минеральных солей, 1 месторождение лечебных грязей, месторождения питьевых и 2 месторождения технических подземных вод.

Для муниципального образования характерен равнинный рельеф (Кулундинская степь). Для рельефа характерно наличие понижений, занятых бессточными озёрами с солёной или горько-солёной водой. В озёрах - запасы глауберовой (Кулундинское) и поваренной солей (Бурсолъ).

Характерной особенностью территории является полное отсутствие речной сети и обилие минерализованных озер, самое крупное из них - Большое Яровое (7303 га), озеро Бурлинское (3440 га), озеро Малое Яровое (3608 га), озеро Сикачи (205 га), озеро Сазанды (367 га), озеро Джамангамыс (202 га), озеро Кандагамыш (62 га), озеро Беленькое (196 га) и озеро Кулундинское (за границей муниципального образования).

Город окружает с запада и юго-запада железнодорожная ветка Карасук-Кулунда (Табуны). В юго-западном направлении трассой местного значения город связан с городом Яровое. Аэродром местных линий расположен к северу от города в 2,5 км (не действует). Большое значение имеет западное направление (граница с республикой Казахстан), которое связано автомобильной дорогой. Также существует наличие автобусного сообщения (Барнаул, Новосибирск, Томск, Павлодар, Кемерово, Омск). Расстояние от Барнаула по железной дороге 394 км, по автотрассе – 442 км.

Климат резко континентальный, с жарким летом и холодной зимой. Безморозный период продолжается около 120 дней. Среднегодовое количество осадков 298 мм. Средняя температура января -18,9; июля +20,8. Скорость ветра на территории МО значительна в течение всего года. Средняя скорость ветра 5,2 м/сек, преобладает юго-западное направление.

Произрастают берёза, тополь, злаковые травы. Из зверей обитают мелкие грызуны, барсук, заяц, лиса рыжая, корсак.

Весьма благоприятным моментом является компактность территории границ муниципального образования, что позволяет рационально планировать размещение объектов туристической инфраструктуры.

В связи с тем, что Пётр Аркадьевич Столыпин официально считается основателем города, то в 2010 году в честь 100-летия Славгорода установлен гранитный бюст, на котором высечена короткая надпись — «Основателю города Славгорода — Петру Аркадьевичу Столыпину». Памятник выдающемуся министру-реформатору расположен в историческом центре города, на пересечении ул. Ленина и ул. Комсомольская.

Также в этой части города расположены Мемориал Славы воинам-славгородцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и памятник воинам - участникам боевых действий в Афганистане и Чечне.

Центр города, являясь одновременно и центром единственного жилого планировочного района, складывается между ул. Ленина и ул. Карла Либкнехта при пересечении с ул. Комсомольской, где располагается общественно-деловая зона, здание администрации, городской парк. Здесь же расположено здание краеведческого музея, гостиница и другие объекты обслуживания деловой активности населения.

По состоянию на 01.01.2022 общее количество объектов потребительского рынка в муниципальном образовании составляет 643 единицы, в том числе: 343 – стационарных объекта розничной торговли, 10 – объектов оптовой торговли, 10 торговых центров, 25 объектов нестационарной торговли, 63 – объекта общественного питания, 172 объектов бытового обслуживания, 10 – АЗС, 20 аптек и аптечных пунктов. По состоянию на 01.01.2022 из общего количества торговых объектов (343 ед.) на долю объектов розничной торговли по реализации смешанного ассортимента приходится 8,4%, на долю объектов розничной торговли по реализации продовольственных товаров приходится 25,4%, доля объектов по реализации непродовольственной товаров 74,6 %.

Общедоступная сеть организаций общественного питания представлена в городе 63 объектами на 1691 посадочных места, 15 школьных столовых на 1196 посадочных мест, 2 столовых при учебных образовательных заведениях на 118 посадочных мест, 12 магазинов и отделов кулинарии в торговых объектах.

На территории муниципального образования доступны услуги операторов сотовой связи: Мегафон, МТС, Билайн, Ростелеком, Tele2.

Резервные территории для развития жилой застройки располагаются в северо-западной части города и характеризуются удобством транспортных связей, возможностью развития инженерной инфраструктуры, близостью сложившейся жилой и общественной застройки города.

На территории муниципального образования имеются места, пригодные для строительства объектов туристической инфраструктуры, а именно: для оздоровительного отдыха, строительства санаториев-профилакториев, детских лагерей отдыха, кратковременной рекреации, охотничье-рыболовного туризма и сбора ягод, грибов, лекарственных растений.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ ТУРИСТИЧЕСКОЙ СФЕРЫ

Туризм является одним из основных направлений деятельности современной экономики, который направлен на удовлетворение потребностей и повышение качества жизни населения.

Целью разработки концепции является формирование благоприятных условий развития туризма для отдыха населения и гостей муниципального образования, обеспечение качества и доступности туристических услуг.

Для достижения поставленной цели необходимо выполнение следующих основных задач:

- изучение потенциальных возможностей и путей развития туристической сферы;
- создание условий для развития разнообразных видов туризма;
- содействие развитию инфраструктуры туристской отрасли с учетом обеспечения экологической безопасности;
- содействие развитию материальной базы путем привлечения инвестиций для строительства новых туристических объектов;
- создание благоприятных условий для удовлетворения спроса на туристические услуги не только путешественников, но и местного сообщества;
- расширение и улучшение качества туристических и сопутствующих услуг;
- сохранение и рациональное использование природных, исторических и культурных ценностей муниципального образования, развитие музейного дела;
- разработка и реализация рекламно-информационного обеспечения сферы туризма, содействие формированию и продвижению конкурентоспособных туристических предложений на территории муниципального образования.

Решение данных задач позволит создать необходимые условия для динамичного и устойчивого социально-экономического развития муниципалитета. Организация туристской деятельности должна основываться на преимущественном развитии таких видов туризма, которые позволят максимально и комплексно использовать имеющиеся туристские ресурсы.

В соответствии с целью Концепции, в основу оценки приоритетности различных видов туризма должен быть заложен критерий их привлекательности для потребителей (туристов) и потенциальных инвесторов. Анализ туристских ресурсов города Славгорода позволяет сделать вывод о возможности создания на их основе конкурентоспособного туристского продукта в разных видах туризма, который при правильной организации маркетинга территории будет востребован разными группами потребителей.

Учитывая туристский потенциал муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края, интересы, потребности, предпочтения, цели визита потенциальных потребителей, деятельность по созданию и реализации турпродукта следует сфокусировать на удовлетворение потребностей следующих групп туристов:

- транзитные туристы в близлежащие регионы;
- компании молодых людей, увлекающиеся спортом и активным отдыхом;
- участники культурных и спортивных событий;
- семьи с детьми;
- командированные.

Туристская деятельность позволит не только сохранить имеющийся культурный, исторический и природный потенциал территории, но и использовать его как постоянный источник пополнения местного бюджета.

Имеющийся потенциал территории позволяет формировать новые перспективные виды туризма, которые не требуют крупных капитальных затрат и вложений.

3. МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ ТУРИСТИЧЕСКОЙ СФЕРЫ

Приоритетным для муниципального образования будет развитие следующих видов туризма: спортивного, культурно-познавательного, гастрономического, сельского и экологического.

Спортивный туризм – это разновидность туризма для любителей активного отдыха и спорта, как профессионалов, так и любителей. Ведущим направлением развития спортивного туризма является использование существующих и вновь создаваемых объектов спортивной и спортивно-оздоровительной инфраструктуры. В городе имеется Ледовый дворец «Кристалл» (крытый ледовый корт с искусственным льдом), футбольное поле с искусственным покрытием, бассейн «Дельфин», фитнес-клуб «PARK FITNESS». В зимний период для жителей и гостей города в клубе «Десантник» работает прокат лыж на стадионе военного городка. Круглый год для всех желающих открыты сеансы массового катания на коньках, бильярда и настольный теннис, тренажёрного зала, аквааэробики.

Не менее важным направлением является развитие рыболовного туризма, который будет интересен не только путешественникам, но и местному населению. Спортивно - любительская рыбалка является не только экономически выгодной, но и доставляющей рыболовам огромное удовольствие. В настоящее время предприниматель Алексей Крысь из села Архангельское на территории озера Черный Дол развивает такой рыболовный туризм, разводя пресноводных рыб – карпа, сазана, линя, толстолобика, Александр Кабацкий из города Славгорода на территории озера Сикачи занимается разведением карпа и пеляди.

Культурно-познавательный туризм

Территория города Славгорода обладает культурными, историческими и архитектурными объектами, которые открывают возможности для развития культурно-познавательного туризма. Направление основывается на использовании объектов культурного наследия и туристического показа. Потенциальным туристам будут интересны для посещения следующие объекты культуры:

1. Краеведческий музей г.Славгорода
2. Кинозал «Премьера»
3. Виртуальный концертный зал
4. Модельная библиотека нового поколения
5. Мемориал Славы (воинам, погибшим во время ВОВ)
6. Братская могила участников Чернодольского восстания
7. Памятник паровозу
8. Памятник Ленину

9. Памятник Столыпину
10. Памятник воинам, погибшим в локальных конфликтах.

На территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края имеются объекты туристического притяжения:

1. Озеро Бурлинское (пос. Бурсоль);
2. с. Славгородское (озеро Сикачи);
3. с. Куатовка (посещение курганной группы);
4. с. Архангельское (озеро Чёрный дол); (Братская могила погибшим партизанам, военно-революционный штаб, сельский клуб);
5. с. Владимировка (озеро Малое Яровое);
6. с. Покровка (озеро Джамангамыс; посещение мест планируемого открытия зон отдыха);
7. Водоём «Теплый ключ».

Для развития туристической индустрии разработаны маршруты как автобусных, так и пешеходных экскурсий. Экскурсии различаются по характеру тематики, по целевому назначению, варьируются в зависимости от состава группы, от пожеланий и приобщенности к музейной культуре (ежегодно принимают участие более 500 человек гостей и жителей муниципального образования).

Уже действуют экскурсии: «Славгород вчера, сегодня, завтра», «Маленькая площадь - о рождении уездного города, его судьбе и Петре Столыпине», «Славгород – немецкий» и автобусная экскурсия в п.Бурсоль «Славгородская солонка в малиновом закате». Пешеходная экскурсия «Маленькая площадь о рождении уездного города, его судьбе и Петре Столыпине» (Гостиница «Славгород» - Центральная площадь – ЗАГС – музей – мемориал Славы – гостиница).

1. Автобусная экскурсия «Славгород вчера, сегодня, завтра» (Центральная площадь - ул. Комсомольская – ул. Первомайская – ул. Урицкого – ул. Ленина – ул. 60 лет ВЛКСМ – ул. 50 лет Октября – ул. Ленина).

2. Автобусные экскурсии «Центры религиозных конфессий г. Славгорода и прилегающих территорий».

3. Пешеходная экскурсия «Памятники парка культуры и отдыха г. Славгорода».

Три экскурсионных маршрута: «Оазисы веры» (посещение центров религиозных конфессий), «В здоровом теле - здоровый дух» (знакомство со спортивными комплексами города), «Память парка» (пешеходная экскурсия по памятникам городского парка) пользуются популярностью у славгородцев и жителей близлежащих территорий.

В 2022 году запланирована организация следующих туристических (экскурсионных) маршрутов:

1. «Чернодольское восстание».

В рамках данного тура предполагается посещение села Архангельское (Братская могила погибших партизан (центр села); дом, в котором находился военно-революционный штаб, сельский клуб). В ходе экскурсии туристы узнают о революционных событиях, развернувшихся на нашей территории.

2. «Предприятия пищевой промышленности города Славгорода».

В рамках данной экскурсии предполагается посещение музея (экспозиция «Пищевая промышленность»), где туристы познакомятся с историей данных предприятий.

3. «Археологические раскопки в степной зоне Алтайского края».

Посещение с. Куатовки. Рассказ о древнейшей истории Алтая: культуры каменного, бронзового и железного веков, скифские племена, джунгары, сарматы, археологические находки.

4. Прогулка-экскурсия по новым арт-объектам городского парка.

В рамках данной прогулки предусматривается рассказ о вновь возведённых объектах, расположенных в городском парке.

Кроме экскурсий интерес представляют выставки («День коллекционера», «День пирога», «День художника»), исторические квесты, фотоконкурсы («Город, в котором я живу», «Природа родного края, экологические проблемы»), мероприятия событийного характера.

Традиционными стали праздничные культурно-массовые и спортивные мероприятия, посвящённые празднованию Дня города Славгорода, проводимые каждый год в последние выходные дни августа.

Развитие производства сувенирной продукции.

Направление предполагает создание и развитие сувенирных производств, использование в сувенирных изделиях логотипов и символов города Славгорода. Такие вещи смогут создать позитивный образ города Славгорода как туристического района и служить дополнительной рекламой.

Гастрономический туризм

Всё большую популярность у туристов приобретают туры гастрономической составляющей. На территории муниципального образования интересны для посещения следующие заведения общественного питания, где будут предложены традиционные блюда русской и украинской кухни:

№ п/п	Название	адрес	контакты
1	Клуб "Кукурузник" (посадочных мест-230; русская, европейская кухня)	г.Славгород, ул. Ленина, 114	8(38568)5-11-77
2	Семейное кафе "Weekend" (посадочных мест-52; европейская, японская, азиатская кухня)	г.Славгород, ул. Володарского, 111	8-923-000-46-45
3	Бар «Тугарин» (посадочных мест-70; итальянская, русская, японская, восточная кухня)	г.Славгород, ул. Ленина, 168	8 (38568)5-10-55
4	Пиццерия «Римские каникулы» (12 посадочных мест; итальянская кухня)	г.Славгород, ул. Ленина, 119	8 (38568)5-54-55

5	Кафе "Крестьянка" (посадочных мест-115; блюда русской и традиционной кухни)	с. Славгородское, ул. М. Горького, 11а	8(38568)7-10-24
6	Кафе "Три желания" (посадочных мест-60; русская кухня)	г.Славгород, ул. Ти- това, 161	8-923-160-25-80
7	Кафе «Чашка кофе» (посадочных мест- 12; горячие напитки и десерты)	г. Славгород, ул. Володарского, 143/1	8-929-391-82-16
8	Кафе "Германика" (посадочных мест - 60; кухня: европейская, русская, немец- кая, японская)	г.Славгород, ул. Ле- нина, 143/1	8-923-001-87-07

Объекты для посещения в рамках развития гастрономического туризма:

Пасека (ИП Пулин В.В.) расположена на полях КФХ Трофименко В.Д. с.Даниловка. Здесь же расположена медогонка, есть помещение, где можно провести дегустацию, посмотреть весь процесс заготовки меда, готовы предоставить информацию о полезных продуктах жизнедеятельности пчел. Здесь же можно будет приобрести мед, соты, пчелиную пергу.

Пасека (ИП Штобе А.В.) расположена на полях КФХ Гросс (Табунский район). Планирует размещение шатра для туристов, где будет организовано чаепитие с дегустацией меда, можно посмотреть весь процесс заготовки меда, готовы предоставить информацию о полезных продуктах жизнедеятельности пчел. Здесь же можно будет приобрести мед, соты, пчелиную пергу.

Ежегодно планируется проведение ярмарки местных товаропроизводителей, на которой будет представлена продукция ЗАО «Славгородский молочный комбинат», «Славгородский пивзавод», МУП «Торговый ряд» и др.

Сельский туризм

В настоящее время у жителей мегаполисов, которые устали от напряженного темпа жизни и постоянных стрессов больших городов, существует возможность провести свой отпуск в спокойной обстановке на природе, подышать свежим воздухом и отвлечься от городской суеты. Для организации сельского туризма в муниципальном образовании есть все необходимые возможности: наличие свободных земель, а также благодаря отсутствию крупных промышленных заводов территория муниципалитета располагает необходимой атмосферой для такого вида туризма. Такой вид отдыха подойдет и будет интересен всем возрастным группам населения. Стоит отметить, что сельский туризм предполагает не только пребывание и отдых в сельской местности, но и возможности участия в сельскохозяйственных работах. Организация выезда на сельскохозяйственные угодья в период полевых работ (косовица и провяливание трав, заготовка сена, закладка сенажа и силоса в траншеи). Экскурсия в с.Покровка (ИП, глава КФХ, Атаманов С.Н.) с удалённым осмотром стада КРС мясной породы «Герефорд».

Сельский туризм даёт уникальную для современных горожан возможность приобщиться к иной культуре, почувствовать на собственном опыте, что такое сельская жизнь, увидеть сельский труд в поле, на сенокосе, в огороде, на ферме, словом, - жизнь и быт современной деревни. В сельском гостевом доме туристам предлагаются настоящие деревенские, экологически чистые продукты, выращенные на личном подворье. В селе Знаменка расположен «Гостиничный дом» на 16 мест, функционирующий в летний период. В селах также имеются памятники истории и археологии. История сел, описание их культурных и иных особенностей могут стать основой пребывания туристов на ближайших подворьях. Важным направлением может стать развитие этнокультурного туризма, особенно, учитывая тот факт, что на территории муниципального образования проживают представители разных наций (русские, украинцы, немцы, казахи). Например, в селе Знаменка уже почти три десятилетия народный ансамбль «Вареники» собирает и исполняет украинские и русские песни, постоянно обновляя свой репертуар. На берегу озера Большое Яровое, в районе села Куатовка находится памятник археологии - древний курган, по легенде, захоронение в котором относится к скифскому периоду 3-4 века до нашей эры.

Средства размещения

№ п/п	Наименование средства размещения	Местоположение (фактический адрес, либо географическая привязка для картографического отображения)	Характеристика (вместимость, сезонность действия, перечень предоставляемых услуг)	Контактные данные (номер телефона для бронирования, e-mail, сайт)
1	КГУП «Гостиница «Славгород»	г.Славгород, ул. Ленина, 154	69 мест, всесезонность, услуги проживания и питания	838568 5 28 62; gosti-slav@mail.ru

Экологический туризм

Территория муниципального образования располагает ресурсами для развития экологического туризма.

В границах муниципального образования функционирует особо охраняемая природная территория регионального значения - памятник природы краевого значения «Сообщество галофитов побережья озера Бурлинского» площадью 604 га. В настоящее время действующие границы и режим охраны утверждены Постановлением Администрации Алтайского края от 06.05.2014 № 220 «О памятниках природы краевого значения».

Основным видом разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах памятника природы, является охрана природных

территорий. Вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков:

- природно-познавательный туризм;
- историко-культурная деятельность;
- водные объекты;
- общее пользование водными объектами.

Озеро Бурлинское расположено в границах населённого пункта Бурсоль. Площадь водной поверхности озера превышает тридцать квадратных километров. Озеро имеет овальную форму. Длина озера достигает 8 км, ширина 6,2 км. Средняя глубина меньше 1 метра. Максимальная глубина достигает 2,5 м. Озеро меняет цвет от ярко-розового до бирюзового в зависимости от температуры воздуха. Особая уникальность озера – это розовый цвет. Растения, произрастающие на берегу озера Бурлинское, солеросы и галофиты занесены в Красную книгу.

На территории поселка Бурсоль находится завод, специализирующийся на добыче поваренной соли. Добыча соли производится здесь с 1768 года. Предприятие ООО «Алтайская соледобывающая компания» ежегодно отгружает 70 тысяч тонн технической соли. Основные потребители данной продукции – регионы Западной Сибири и Урала. В 2021 году на предприятии был открыт новый участок по добыче сырья, завершено строительство нового агрегата и освоен выпуск нового продукта – брикетированной соли для животноводческих хозяйств.

В Бурсоли нет несанкционированных свалок и бродячих животных, зато есть экологически чистый воздух и вода. В семистах метрах от соленого озера имеется пресное озеро «Десятое». За последние 5 лет увеличился поток туристов на Бурлинское озеро, транспортная доступность возможна к границам самого озера, имеются транспортные маршруты с автовокзала г.Славгорода в 30 км от поселка. В сельском Доме культуры организованы клубные формирования группа «Соляночка» русского народного направления и группа «Акжол» с казахским репертуаром и традициями казахского народа, проживающего в поселке и составляющего 19% от жителей. В юбилейные даты празднования Дня образования поселка организовываются ярмарки местной продукции, посетителей ярмарки знакомят с обрядами и традициями казахского народа (установка юрты, национальные костюмы, казахская кухня), легендами об образовании озера, показывают театрализованные представления о национальном укладе и традициях казахского народа,

Целебные свойства воды, рапы и грязей озер Кулундинское, Малое Яровое, Джамангамыс наряду с сухим и жарким климатом своим суммарным бальнеологическим эффектом создают условия для развития «дикого» лечебно-оздоровительного туризма. Туристы, с целью лечения и профилактики различных заболеваний, добираются даже в отдаленные и трудно проходимые места. Обычно группа туристов, приехавшая на личных машинах из промышленно развитых регионов страны, располагается на облюбованном месте, как правило, на берегу озера. Удаленные от крупных городов территории наиболее привлекательны для отдыхающих. Обычная картина, ставшая

уже привычной, на берегу автомобиля и палаточные городки. Здесь можно увидеть автомобили с кемеровскими, новосибирскими, тюменскими, томскими, омскими номерами, и даже ханты-мансийскими, ямало-ненецкими.

5. ОСНОВНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ

Преодоление факторов, сдерживающих развитие туризма на территории города Славгорода, и реализация проектов по развитию туризма представляются целесообразными с использованием определенных механизмов и инструментов. Приоритеты государственной и муниципальной политики в сфере туризма на период до 2027 года определены на основании:

Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 20.09.2019 № 2129-р;

Закона Алтайского края от 03.04.2018 № 14-ЗС «О туризме в Алтайском крае»;

Закона Алтайского края от 11.11.2019 № 83-ЗС «Об особо охраняемых территориях рекреационного назначения в Алтайском крае».

С целью дальнейшего развития приоритетных видов туризма предусматриваются механизмы финансовой поддержки хозяйствующих субъектов сферы туризма, включая предоставление грантов на реализацию проектов по организации туристско-экскурсионных поездок по Алтайскому краю для граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально значимых проектов, проектов по развитию сферы туризма на территории муниципальных образований, оборудованию коллективных средств размещения, объектов показа необходимой инфраструктурой для приема туристов с ограниченными возможностями здоровья, а также субсидирование части затрат на строительство и реконструкцию сельских гостевых домов, субсидирование части затрат туроператоров на экскурсионные поездки по Алтайскому краю для детей и на туристские поездки в приоритетные территории Алтайского края.

Оказание государственной поддержки субъектам предпринимательской деятельности и общественным организациям в виде субсидий и грантов позволит увеличить темпы развития приоритетных видов туризма, станет дополнительным стимулом для оформления официального статуса предприятиям, оказывающим услуги в сфере туризма и, как следствие, снижения доли неформальной занятости в отрасли.

К стимулирующим мероприятиям также целесообразно отнести введение льготного кредитования предпринимателей, занимающихся развитием туристического направления на территории муниципального образования. А при стимулировании предпринимательской активности местного населения в сфере туристской индустрии широко используется микрокредитование на льготных условиях для целевого финансирования их проектов. Таким видом услуг в настоящее время можно воспользоваться в г. Славгороде, где работа-

ет представительство Некоммерческой организацией «Алтайский фонд микророзаймов».

Стоит обратить внимание на то, что для более эффективного развития туристической отрасли усилия должны предпринимать не только местные органы власти, но и широкие слои населения путем внутренней самоорганизации в сфере туризма и усиления общественных стимулов, являющихся необходимым условием развития туристской отрасли в целом.

6. ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ

По итогам реализации Концепции ожидается достижение следующих результатов:

- формирование и эффективное продвижение на рынке конкурентоспособного туристского продукта;
- развитие сферы услуг за счет расширения ассортимента туристических услуг;
- значительное увеличение числа туристов, количеств посещений гостями города и экскурсантами учреждений культуры и культурных мероприятий;
- увеличение объема платных услуг, оказанных населению в сфере внутреннего и въездного туризма;
- увеличение загрузки коллективных и иных средств размещения;
- повышение качества услуг, оказываемых культурно-досуговыми учреждениями;
- развитие активного и событийного туризма;
- создание новых рабочих мест;
- привлечение в отрасль молодежи и независимых творческих профессионалов;
- значительное увеличение налоговых и иных платежей организаций туристской индустрии в бюджет муниципального образования;
- увеличение объема инвестиций, привлеченных в сферу туризма.

Приложение № 2
к постановлению администрации
города Славгорода Алтайского
края
от 16.01.2023 № 10

Перечень экскурсий и экскурсионных маршрутов

№ п/п	Наименование экскурсии, туристического маршрута	Описание	Целевые группы	Количество человек в группе	Продолжительность
1.	Обзорная экскурсия	<p>Экскурсия по залам и экспозициям музея. На ней посетители узнают о становлении и развитии города Славгорода, о роли премьер-министра царской России Петре Аркадьевиче Столыпине в его основании и строительстве железной дороги. Услышат о первых переселенцах с Украины, увидят экспонаты более чем вековой давности, предметы быта, одежды, которыми пользовались первые жители поселения, фотографии того периода.</p> <p>Далее посетители знакомятся с экспозициями, отражающими историю и быт немецких колонистов. Отдельной тематикой выделена гражданская, Великая Отечественная война, локальные войны. Далее отражены военные формирования, предприятия и организации города.</p> <p>В обзорную экскурсию включена и экскурсия по отделу природы, где посетители знакомятся с доисторическим прошлым Алтайского края, а также флорой и фауной региона.</p>	Экскурсанты от 5 до 70 лет	20 человек	60 минут

2.	Тематическая экскурсия: «Флора и фауна Алтайского края»	<p>В зале представлены экспозиции, на примере которых можно узнать о зарождении жизни на земле, начиная от появления первых организмов, заканчивая происхождением человека разумного. Освещена информация о том, какие народности и племена населяли Алтайский край, а также сохранившиеся до наших дней предметы их быта. Особой гордостью музея является находка, полученная в результате раскопок кургана в 2005г. близ с. Покровка, это скифское захоронение (женщина) 2-6 века до нашей эры.</p> <p>Также можно ознакомиться с представителями флоры и фауны Алтайского края. Представлены три природные зоны: степь, лесостепь и лес, а также, водоплавающие птицы. Особый интерес у детей и взрослых вызывает чучело лося и медведя. Экскурсия будет интересна для детей и взрослых.</p>	Начальное, среднее звено общеобразовательной школы, экскурсанты от 40 – 65 лет	25 человек	30 минут
3.	Прогулка-экскурсия по новым арт-объектам городского парка	<p>Во время прогулки слушатели знакомятся с историческим прошлым города и могут наблюдать его преобразования, видеть каким город стал сегодня. Экскурсия начинается у городского краеведческого музея. Затем слушатели перемещаются в городской парк, их вниманию представляются объекты, связанные с патриотическим – (историческим) прошлым славгородцев: Мемориал Славы, Памятник войнам, погибшим в Афганистане и других</p>	Экскурсанты от 12 до 70 лет	15 человек	40 минут

		<p>локальных конфликтах, памятники морякам и пограничникам. Демонстрируется скейт-площадка, знак Дельфийских игр, современная танцплощадка, места отдыха с семьей и детьми (карусели), а также памятники архитектуры и другие культурные объекты города.</p> <p>На протяжении всей экскурсии на планшете демонстрируется фото прошлых лет, слушатели могут посмотреть, как выглядел парк много лет назад. Завершается экскурсия на центральной площади у фонтана.</p>			
4.	Пешеходная экскурсия «Память, облаченная в гранит» (по Мемориалу Славы)	<p>Во время экскурсии посетителям расскажут о строительстве Мемориала Славы, о славгородцах, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, о героях Советского Союза увековеченных на аллее Героев. Экскурсанты посетят памятник войнам, погибшим в Афганистане и других локальных конфликтах, памятники морякам и пограничникам.</p>	Экскурсанты от 12 до 70 лет	15 человек	40 минут
5.	Автобусная экскурсия по памятным и историческим местам «Славгород вчера, сегодня, завтра»	<p>Прошлое Славгорода с начала века и до современности нашло отражение в экскурсии. Маршрут экскурсии включает памятники истории и архитектуры, объекты культуры. Экскурсия не только знакомит с достопримечательностями города, но и раскрывает жизнь славгородцев с начала XX века и до сегодняшних дней. Экскурсанты узнают факты о принадлежности города к основным вехам истории России.</p>	Учащиеся школ 4 – 11 классов, экскурсанты от 18 – 65 лет	25 человек	60 минут
6	Экскурсия на пасеки ИП Пулин В.В.	<p>Осмотр ульев (с предоставлением</p>	Экскурсанты 18-	10 человек	60 минут

	и ИП Штобе А.В.	специальных защитных костюмов), процесс заготовки мёда, чаепитие с дегустацией, приобретение свежего мёда и продуктов пчеловодства.	65 лет		
7	Рыбалка на озере «Чёрный дол» (ИП, глава КФХ, Крысь А.В.)	Организация рыбалки, предоставление места и посуды для приготовления ухи на костре (имеется мангальная зона и зона отдыха с беседкой на берегу озера), имеется баня на берегу озера, катание на лошадях в карете (катание детей на ослике), приготовление шашлыка и шурпы на костре (по индивидуальному заказу), организация фотозоны, приобретение сувениров.	Экскурсанты (взрослые с детьми)	с Не ограничено	Время не ограничено